2021年9月23日 星期四

## 综合新闻

# 握指成拳控发案 重拳出击保平安

公安局全面打响"抓防范、控发案、保平安"百日攻坚行动

"抓防荒、控发室、保平安"百日攻坚行 袋子"。 动开展以来,公安局牢固树立"以人民为中 心"的理念, 立足主责主业, 坚持"更快的破 大案、更多的破小案、更好的控发案"的 作理念,多措并举、全警动员、多力齐发,重 拳出击,持续加大社会治安防范管控力度, 全面排查堵塞治安防范漏洞,严厉打击各类 违法犯罪活动,确保了全旗社会大局持续稳

### 打好责任落实拳

公安局深人贯彻落上级公安机关百日 攻坚行动部署会精神,充分认识攻坚行动的 紧迫性和必要性,紧密结合工作实际,制定 详细工作方案,成立由主要领导任组长,其 他局领导为副组长的攻坚工作领导小组,实 体化运行工作专班,明确各部门工作任务及 完成时限要求,努力做到细化任务到部门。 细化责任到个人。专项行动以来,组织召开 部署会、推进会 3 次,公安局领导深人包片 部门督导检查 23 批次,将压力传导到每名 民警、每个岗位,以责促效、以责问效,一抓 到底,确保了各项工作措施落地落实。

### 打好宣传防范拳

公安局结合党史学习教育和"我为群众 办实事"系列活动,持续加大防盗、防骗官 传力度, 充分发挥电信网络诈骗防范宣传 "百人宣讲团"作用,开展全警"六讲"活动, 推广安装"金钟罩""防诈火眼"及"国家反 作中心 APP"等反诈预警系统, 切实维护广 大人民群众生命财产安全。专项行动以来, 公安局举办防范官讲活动 38 场次,推广安 装反诈预警 APP6176 人次, 预警 69 起,预 防电信网络诈骗案 37 起,紧急止付和冻结 涉案资金 1186 万余元,切实守牢了群众"钱

### 打好矛盾排查化解拳

公安局积极与苏木镇、街道等部门主动 对接、沟通,完善矛盾纠纷"横向到边、纵向 到底"的责任体系,深入辖区各社区、村庄、 □矿企业全面开展日常排查、定期排查、专 项排查、重点排查,及时发现掌握突出矛盾 和问题,做好疏导化解工作。 公安局依托"枫桥式派出所"创建活动,

紧紧围绕"矛盾不上交、平安不出事、服务 不缺位"的目标,通过提前介人、尽力调解、 缓和冲突等方式,努力将各类矛盾纠纷解决 在基层、化解在萌芽状态。专项行动以来, 共排查化解各类矛盾纠纷 94 起,特别是成 功化解某村村民与某公司持续 12 年的土地

### 打好重点管控拳

公安局强化重点人员管控。依托"一村 警"警务机制,充分发挥社区"网格员"作 用,调动70名社会力量,紧盯"五类"重点人 员;落实流动人口分级管理和出租房屋分类 管控措施,依托各类人员管控平台和人力措 施,做到人员"来去知晓、行知去向、行踪可 1",确保底数清、责任明、措施实。截至目 前,核香流动人口2618人,结合禁毒百日攻 坚行动检验吸毒前科人员 747 人,查获吸毒 人员 68 人。

公安局加强重点行业管控。围绕安全制 度执行、人防物防技防配备、安全应急演练 等方面,全面强化对治安复杂场所、涉危涉 爆企业等行业,严杏网上非法制售、买卖危 化品和涉爆物品等违法行为,有效提升应急 外置能力,切实保障人民群众的生命财产安 全。专项行动开展以来, 共检查行业场所 152 家次、涉危涉爆企业 35 家次、及时消除

### 打好社会面防控拳

公安局严格落实巡逻防控"四项和制" "1、3、5 分钟"应急响应机制,科学安排 警力,增加巡逻密度,延长巡逻时间,持续 加大对党政机关、重点单位、中小学幼儿园、人员密集场所、城乡结合部等部位的巡 逻防控力度, 切实提高街面见警率、管事

公安局持续加大治安检查站堵卡查缉 力度,严格落实24小时查控勤务,紧盯"人 车、物"核心要素,重点加强对可疑车辆、人 员、物品的盘查力度,充分发挥"防护网" 桥头堡"作用,最大限度过滤各类不安全因 素。专项行动以来,日均出动巡逻警力 227 人次,检查可疑车辆 480 辆、盘查人员 570 人, 抓获违法犯罪嫌疑人 31 人, 缴获毒品

### 打好严打整治拳

公安局聚焦高效支撑警务实战,大力推 进"情指勤舆"一体化实战化运行机制和派出所"一室两队"警务模式有机结合,全面 加强信息研判、指挥调度等工作,持续加大 对电信诈骗、盗抢骗、赌博等违法犯罪的打 击力度,努力做到"打击一案,治理一片 有效净化了社会治安环境。专项行动以来, 侦办赌博案件 29 起,打处 250 人。成功破获 利用新型游戏机开设赌场案,捣毁赌博窝点 14 处,查获赌博机 28 台,扣押赌资 15 万 元:破获盗窃案件65起,打掉"拉车门"盗窃 团伙3个,抓获犯罪嫌疑人21人,破获系列 盗窃案 20 起。打掉盗抢汽车团伙 2 个,破获 系列盗车案6起。

## 昭君镇:

# 青贮订单列出致富"青"单



九月的昭君镇, 处处洋溢着丰收的喜 青贮玉米植株高大,颗粒饱满,大型农 机在田里纵横穿梭,一排排粗壮的秸秆作为优质饲料被收割、分装,转运到周边企业。

"过去没有订单,青贮收割量控制不住, 不是缺货就是囤积,亏损真的大!"说起订 单农业,种植大户李虎威打开了话匣子 自从咱们集体和企业签了订单,我能自由 选择收割多少亩玉米作为青贮销售,剩余的 玉米还能留着卖籽粒,收入绝对有保障! 目前,昭君镇二狗湾村、柴登嘎查、和胜村等已经连续两三年与周边养殖企业签订订 单合同,累计销售青贮 13.9 万吨。

近年来,为探索现代农业新模式,引导 农民转方式、调结构,昭君镇把"订单农业" 作为打开农业产业化的"破冰行动"。党支 部作为农户和企业的利益联结点,以农业合 作社为依托,一方面将零散农户纳入合作 社,进行规模种植和技术指导,一方面协调 驻地企业,用订单收割和保护价收购的方 确保种植户利益最大化, 以今年每吨 650 元的收购价计算,价格稳定上涨,同比

"企业周边嘎杏村玉米品种优良、柏株 高大,富含酰氨、氨基酸、钙、磷等优质矿 物,经过发酵后成为奶牛、肉牛的理想饲料。今年,公司周边嘎查村5个合作社已经 承包書贮订单 5.4 万吨,完全能够满足企业 鄂尔多斯市赛科星养殖有限责任公 司人 事部经理苏科介绍说 相比于向蒙勒安 户收购,青贮订单能够在降低运输成本的同 时保障产品质量和供应量,企业和农户有了 产品交易"服务区",农户不愁销,企业不愁

购,实现了地企"双赢"。 "党支部引领 + 合作社承托 + 农户规 模种植 + 企业订单购销"的现代农业产业

体系,在昭君镇展现出勃勃生机与活力,利 用先定销售量,后定收割量的订单优势,村 民们实现了种有定向、销有方向。今年,每 亩青贮玉米收入达到 1900 元左右, 乡亲们 的致富"青"单越填越满了。

坚持党建引领,依托合作社带动农户人 社"抱团发展"的同时,昭君镇拓宽村集体 经济发展思路,从每笔青贮订单收入中抽出 书记刘虎介绍说:"我们与企业签订单,企 业让利村集体,每完成1吨订单,集体收入5元,两年已经累计收入15万元。"

变"输血"为"造血",转"订单"为"红 利",订单农业把党组织和群众牢牢牵在一 起,夯实了党在农村的执政基础,走出了一 条"强组织、兴产业、谋振兴"的道路,"跟着 支部有奔头"成为群众共识。"下一步,我们 将持续巩固党支部的堡垒作用,吸纳更多农 户加入合作社,扩大种养殖规模,抓住周边 涉农涉牧企业的市场需求,企业怎么订,我 们怎么种。" 柴登嘎查赏支部书记奇斗林

为持续带动周边农牧民增收,推进农产 品种植向集约化、品牌化方向发展,昭君镇 依托赛科星、宝丰、中正康源等大型涉农龙 头企业及合作社,大力发展订单农业,签订 种植意向订单 15 万亩,猪羊肉销售意向订单 2.8 万头(只)。如今,"订单农牧业"已经 成为涉农涉牧企业与农牧民之间牢固的纽带,村民的日子越"订"越红火,增收致富的 道路越"订"越宽阔





## 韩美丽

在吉格斯太镇,有一位"80后"女党员, 数年加一日, 穿梭在村社之中, 记录着社情 民意,提供着全科服务……网格是她的工 作阵地,村民是她的服务对象。她就是张义 城窑村翟二圪旦社网格信息员韩美丽。

她精干泼辣,干活不输男的,技能样样 精通,爱美爱生活,社里经常流传着一句话:"你看人家美丽。"乡亲们夸赞说,这个 女人不简单,环境整治、宣传政策、服务群 众等诸多方面都做得有声有色, 让人打心 眼偏眼.

### 家里出了三名党员

谈及为何人党,韩美丽说:"最早对共 产党的认识,来自小时候听到的红色故事,江姐,小萝卜头、双枪老太婆……这些故事,让我对共产 党有了朦胧印象,心里开始有一颗小小的红色种 子。对共产党的进一步了解,是在结婚以后,丈夫的 爷爷丁留福是一名共产党员,也是蛇肯点素村的第 一任村主任,爷爷对自己是一名共产党员感到无上 光荣,他常常和我们说,能为党的事业作点贡献是 他一生的幸福。我从爷爷身上,直观地看到了共产 党员的形象和情怀。"

受爷爷的熏陶,韩美丽的丈夫丁旭耀在2010 年加入了中国共产党,这也让韩美丽更加坚定了加 人中国共产党的决心,她在心中默默告诉自己,无 论多久,她都要成为一名共产党员。2017年7月,在 丈夫的不断鼓励和支持下,韩美丽终于光荣地加入 了中国共产党,成为了一名真正的共产党员。

### 支部事就是自家事

"我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守 党的章程,履行党员义务……"在每月一度的党日 活动中,张义城窑村全体党员面向党旗庄严宣誓 在他们中, 丁旭耀和韩美丽二人格外引人注目,因 为他们不仅是同志,还是夫妻。 自加入中国共产党以后,他们始终践行着人党

的铮铮誓言,每天守在电视机前,准时收看新闻联播。平日里,相互提醒交党费、认真学习党规党章和 党的大政方针、积极参加村里组织的各项活动,已 成为了韩美丽两口子的一种默契。

他们总是忙前忙后,真正把支部的事当成自己 分内的事,义务打扫卫生、宣传防火防汛、组织村民 开展各类活动……"咱是党员,必须带头参加学习, 啥事走在前,才对得起支部的信任。"韩美丽三言两 语就道出了党员的义务和责任

作为普通的农村党员,韩美丽夫妇始终保持着 党员的淳朴本色,处处以共产党员的标准严格要求 自己.认真履行着党员义务,每次缴纳党费时总能 看到他们夫妇的身影,有人打趣说:"你们夫妇来-个人就可以了。"他们笑着答:"不一样的!不一样!" 上"三会一课"的时候,夫妻二人各自掏出笔记本, 认认真真记录,积极参与讨论,用实际行动诠释着 初心和使命。

### 她是村里的网格员

除了是一名党员,韩美丽还是一名网格信息 B.

2018年,她加入张义城窑村网格化队伍,现在 是翟二圪日社的网格信息员,镇里需要有人到社里

人户工作,第一时间想到的就是她,一是因为她能 够对全社基本情况做到底数清、情况明,二是她有 责任心,随叫随到,从不推脱。

韩美丽是个闲不住的网格信息员,一有空就会 到村民家坐坐,与他们拉拉家常,唠唠嗑,听他们讲 在生产生活中遇到的难题,实时了解他们的情况 并用接地气的方式向他们宣传"安全生产""反访 骗""禁毒知识"等各类知识。

韩美丽还是村里当之无愧的"服务员"。只要是 村里的老人有需要,她就会主动承担起"子女"的责任。村里原有个高龄老人名叫刘双牛,因子女不在 身边,很多事都需要别人帮助。于是,韩美丽就成了 免费劳力,帮老人打扫、剪指甲、理发……只要她有 空,就会主动去帮助老人干些家务。韩美丽把自己 的日子讨好了,心里也时刻关心着其他乡邻。

韩美丽做的事虽小,却事事关乎群众利益

"只要我一天是党员,是网格员,就一定要在这 个岗位上站好岗"。韩美丽说。

初到韩美丽家,她正在自家的院子里忙活,院 - 半被开辟出个菜园,菜园被收拾得井井有条, 各种蔬菜长得极好,鲜亮的白菜、垂挂的豆角、艳红 的柿子、紫莹莹的茄子、偶尔造访的菜粉蝶,让这个 农家小院显得生机勃勃。

见我们来,韩美丽热情地邀我们进屋,室内装 修简单,却干净整洁。说话间,韩美丽向我们展示了 自己的宝贝——一本本荣誉证书,她说:"这些荣誉 证书,是组织对我的肯定,也激励着我继续努力。

韩美丽闲暇时总是把自己收拾得于净整齐, 她 爱穿亮色衣服,在人群里,显得亮眼出众。

韩美丽有两个儿子,大的今年 20 岁,小的 9 她悉心教育子女爱国爱党爱家,并希望孩子们 将来也能人党,让好家风一直延续下去

"人家两口子都是优秀党员,我们都要向人家

学习。" "人家时时处处都能发挥党员的表率作用,走 "小母机了,非走步步不是拿 在路上,碰见点垃圾也捡得扔了,走走步步不是拿个袋子,就是拿个锹头。"

"村里谁家有个大凡小事,一叫就到,还给我们 把村委会也打扫得干干净净的。

难怪村民们爱说"你看人家美丽",因为在大家 心目中,她认真工作、认真生活的样子真美丽!

## 铸铁军 强本领 环境执法提效能

树林召讯(通讯员 张慧峰) 2021 年,鄂尔多斯 市生态环境局达拉特旗分局按照国家、自治区、市生 态环境部门开展执法大练兵的统一要求和部署,以 深人打好污染防治攻坚战、改善环境质量为核心,以 强化环境监管体系建设为抓手,创新执法方式方法, 加强服务与执法并举,通过执法大练兵提升执法人 员整体素质,提高环境执法效能,锤炼执法铁军过硬

科技练兵,创新执法。为了切实提升执法队伍能 力,强化执法科技能力建设,达拉特旗生态环境分局 对全旗重点排污企业自动在线设施进行全面"健康体检",充分利用污染物在线监控系统加强对重点企 业的监管。同时,组织了无人机操作培训,利用无人 机开展重点区域巡查,为一线环境执法插上"翅膀" 装上"天眼",从传统执法诼级向科技执法迈进,以高 科技助力现场执法,精准发现问题线索,从严打击环

实践练兵,精准执法。达拉特旗生态环境分局聚 焦主责主业,积极探索练兵模式,力求实现执法行动 多样化、练兵过程实战化。该局把执法大练兵活动融 人到污染源日常监管、执法"双随机"检查、环境问题

专项排查、环保督察整改、排污口整治、群众投诉的 环境违法案件查处等执法工作中,切实把执法的"大 战场"作为练兵的"大课堂",以查代练、查练结合,精 准打击环境违法行为。截至8月底,共出动执法人员 1400 余人次, 先后查处环境违法行为并立案 42 件 (其中实施查封扣押3件,移送1件),处罚金额370 多万元,处理环境投诉130余件,切实起到了查处一 起、教育一片、震慑一方的效果。

联动练兵,高效执法。 达拉特施生态环境分局进 步完善了执法联动机制,建立了生态环境、公安、 工信、自然资源、法院、监察机关生态环境行政执法 与刑事司法联动机制,以专项排查、突击检查等方式 严厉、高效杏外环境违法行为,发挥典型引领示范作 用。联合公安、工信等部门重点开展了《打击危险废 物环境犯罪和重占排污单位自动监测数据基础作假 违法犯罪行为专项行动》《打击非法"小化工"专项整 治行动》和《"散乱污"工业企业整治》,对1个非法 "小化工"企业进行了严厉打击,将相关责任人移送 至公安部门,取缔"散乱污"企业19家,切实做到了 联合研判、分类处置、及时查办,进一步增强了执法 的约束力和震慑力。